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АНОТАЦІЯ

Кітура О.В.  Методика формування системи управління транспортною

мережею зв'язку – Кваліфікаційна наукова праця на правах рукопису.

Дисертація  на  здобуття  наукового  ступеня  доктора  філософії  за

спеціальністю  172  –  «Телекомунікації  та  радіотехніка».  –  Державний

університет  інформаційно-комунікаційних технологій  Міністерства  освіти і

науки України, Київ, 2023.

У  дисертаційній  роботі  вирішується  актуальне  науково-технічне

завдання  щодо  розробки  методика  формування  системи  управління

транспортною мережею зв'язку.

Розвиток  та  зміна  мережевих  технологій,  що  становлять  основу

побудови  транспортної  мережі  зв’язку,  зміна  процесів  функціонування  та

взаємодії  мережевих  елементів  ТМЗ,  зміна  механізмів  контролю

функціонування ТМЗ, вимагає проведення досліджень щодо розробки нової

архітектури  СУ  ТМЗ  та,  на  її  основі,  створення  відповідної  методики

формування перспективні системи управління типовою ТМЗ.

Метою  дисертаційної  роботи  є  підвищення  ефективності

функціонування  системи  управління  транспортною  мережею  зв'язку  на

технологічному та оперативно-технічному рівнях керування.

Для досягнення поставленої мети i вирішення зазначеної проблеми в

роботі  вирішені наступні наукові задачі:

– проведено аналіз архітектури побудови та механізмів функціонування

системи  управління  типовою  транспортною  мережею  зв’язку  на

технологічному та оперативно-технічному рівнях управління;

–  визначено  та  досліджено  основні  складові  механізми  моделі

управління  транспортною  мережею  зв’язку,  що  впливають  на  якість  її

функціонування;

– розроблено  часткові  концептуальні  складові  моделі  системи

управління транспортною мережею зв’язку;

2



–  розроблено  цілісну  методику  формування  системи  управління

транспортною мережею зв’язку;

–  оцінено  ефективність  функціонування  розробленої  методики

формування системи управління транспортною мережею зв’язку.

Об'єктом  дослідження  є  система  управління  транспортною мережею

зв'язку. 

Предметом  дослідження  є  моделі  та  методики  формування  системи

управління транспортною мережею зв'язку.

У дисертаційній роботі нові наукові результати й висновки отримані на

єдиній  методологічній  основі  математичного  аналізу  й  синтезу  складних

технічних  систем.  Використовувалися  сучасні  i  класичні  методи  теорії

сигналів i систем, методи спектральної теорії, методи теорії інваріантності,

методи  математичного  й  системного  аналізу,  методи  теорії  зв’язку,  теорії

ймовірності i математичної статистики.

Вірогідність  наукових  результатів,  висновків  та  рекомендацій,

викладених у дисертаційній роботі, обґрунтовано коректним використанням

математичного апарату та моделюванням на ЕОМ.

У  процесі  теоретичних  досліджень  i  моделювання  у  дисертаційній

роботі одержані наступні нові наукові результати, а саме:

1. Набула подальшого розвитку модель процесу взаємодії елемента

транспортної мережі зв’язку і вузла мультиагентної системи управління;

2. Удосконалено модель процесів контролю і управління елементом

транспортної  мережі  зв'язку  на  основі  підсистеми мультиагентної  системи

управління;

3. Удосконалено моделі функціонування та управління транспортної

мережі зв’язку як складових мультиагентної системи управління.

4. Вперше  розроблено методику  формування  системи  управління

транспортною мережею зв’язку.

Практичне  значення  одержаних  результатів у  галузі  розробки  та

створення систем управління транспортних мереж зв’язку полягає у тому, що
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запропонована  в  дисертаційній  роботі  моделі  та  створена  на  її  основі

методика  може  стати  основою  для  формування  та  створення  практично

реалізованих  схем  систем  управління  транспортною  мережею  зв’язку.

Застосування яких може підвищити ефективності  функціонування системи

управління транспортною мережею зв'язку на технологічному та оперативно-

технічному рівнях керування. 

Удосконалено  модель  процесів  взаємодії  фрагмента  транспортної

мережі зв’язку і вузла мультиагентної системи управління, яка, на відміну від

існуючих, дозволяє оцінити час, що витрачається на обробку повідомлень у

МАСУ, залежно від різних характеристик технічної підсистеми.

Удосконалено  модель  процесів  контролю  і  управління  фрагментом

транспортної  мережі  зв'язку  на  основі  застосування  підсистеми

мультиагентної системи управління, яка,  на відміну від існуючих дозволяє

провести  оцінку  тимчасових  характеристик  (ТХ)  процесів  функціонування

ТМЗ  залежно  від  ТХ  окремих  підпроцесів  управління  ТМЗ  та   оцінку

динаміки зміни стану фрагмента ТМЗ.

Розроблено модель функціонування та управління транспортної мережі

зв’язку як складова мультиагентної системи управління, яка вперше дозволяє

враховувати  два  стани  всіх  агентів:  справне  та  несправне  з  урахуванням

надійності та готовності до функціонування кожного агента.

Розроблено методику  формування  системи  управління  транспортною

мережею  зв’язку  дозволяє  підвищити  якість  функціонування  системи

управління  транспортною  мережею  зв’язку  та,  при  впроваджені

запропонованої моделі МАСУ дозволяє з ймовірністю 0.7 до 7 і більше разів

зменшити тривалість циклу управління. 

Дисертаційна  робота  складається  з  вступу  чотирьох  розділів  в  яких

логічно,  на  високому  науково-технічному  рівні  викладено  рішення

поставленої задачі дослідження.

В  першому  розділі  проведено  аналіз  підходів  до  побудови  систем

управління транспортними мережами зв'язку. Обґрунтовано вибір технології
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Carrier  Ethernet  (СЕ)  для  побудови  перспективної  системи  управління

транспортною  мережею  зв’язку  та  сформовано  наукове  завдання  та  мета

роботи.  У  прикінцевій  частині  першого  розділу,  враховуючи  проведений

аналіз та виявлені проблеми, сформовано цілі та завдання дослідження.  

В  другому  розділі  розроблено  модель  процесу  взаємодії  фрагмента

транспортної  мережі  зв’язку  і  вузла   мультиагентної  системи  управління

(МАСУ), яка, на відміну від існуючих, дозволяє оцінити час, що витрачається

на обробку повідомлень у МАСУ, залежно від різних характеристик технічної

підсистеми. В якості цілі функціонування СУ ТМЗ визначено оперативність

функціонування ТМЗ в умовах високої динаміки зміни станів з врахуванням

особливостей  СЕ.  Визначені  особливості  СУ  ТМЗ  та  її  можливості  щодо

функціонування за призначенням. Подано трирівневу концептуальну модель

системи управління ТМЗ з вказівкою ролі та місця МАСУ. Вказана модель

визначає:  рівень  операційного  управління;  рівень  оперативно-технічного

управління;   технологічний рівень управління.  Розроблено модель процесу

взаємодії  фрагмента  транспортної  мережі  зв’язку  і  вузла  мультиагентної

системи  управління.  Вказана  модель  дозволяє  провести  моделювання

процесів  управління  між  фрагментами  ТМЗ  та  вузлом  МАСУ.  Отримані

результати моделювання дозволяють укрупнено оцінити час, що витрачається

на обробку повідомлень у МАСУ, залежно від різних характеристик технічної

підсистеми.

В третьому розділі подано моделі процесів управління транспортною

мережею  зв'язку  на  основі  технології  CARRIER  ETHERNET.  На  основі

розробленої  в  розділі  2  концептуальної  моделі  системи  управління

транспортною  мережею  зв’язку  виділено  підмножину  незалежних

підпроцесів, на основі яких сформовано три ключові процеси управління, що

протікають в МАСУ для досягнення різних цілей та завдань управління.  Для

виділених  процесів  управління  ТМЗ  розроблені  алгоритми:  процесу

контролю фрагмента ТМЗ та управління за результатами пошуку відхилень;

процесу  контролю  фрагмента  ТМЗ  та  управління  за  результатами
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інформування МАСУ; узагальнений процес контролю та управління станом

фрагмента  ТМЗ.  Подані  в  розділі  алгоритми   процесів  контролю  та

управління станом ТМЗ на основі технології СЕ дозволяють вирішувати такі

завдання: функціонування СУ ТМЗ при періодичних запитах від МАСУ на

виконання оцінки технічного стану елементів ТМЗ, які вирішуються на рівні

керування  елементами  мережі  (ЕMS);  функціонування  СУ  ТМЗ  при

періодичних запитах від МАСУ на виконання оцінки технічного стану ТМЗ,

які  вирішуються на рівні управління мережею (NMS); функціонування СУ

ТМЗ при надходженні  до МАСУ повідомлень про зміну стану одного або

кількох елементів ТМЗ.  Розроблено модель процесів контролю і управління

фрагментом  транспортної  мережі  зв'язку  на  основі  підсистеми

мультиагентної  системи  управління.  Запропонована  модель  дозволили

отримати оцінку тимчасових характеристик процесів  функціонування  ТМЗ

залежно від тимчасових характеристик окремих підпроцесів управління ТМЗ,

оцінку  динаміки  зміни  стану  фрагмента  ТМЗ.  Це,  у  свою чергу,  дозволяє

формувати  оцінки  мережевої  надійності  та  відмовостійкості,  а  також  на

етапах планування та проектування оцінювати відповідність перспективної

МАСУ вимогам щодо оперативності  виконання циклу управління, а у разі

невідповідності  цим  вимогам  формувати  обґрунтовані  рекомендації  щодо

зміни тимчасових характеристик окремих підпроцесів.

Четвертий розділ присвячено розробці концептуальної моделі СУ ТМЗ

та  створенню на її  основі методики формування СУ ТМЗ, яка забезпечує

підвищення  оперативності  управління  ТМЗ  на  основі  технології  СЕ.

Методика  містить  три  взаємопов'язані  укрупнені  блоки,  де  формуються

алгоритмічна  структура  процесу  функціонування  МАСУ  ТМЗ,  структура

імітаційних  моделей   процесів  контролю  та  управління  станом  ТМЗ,

структура  процесу  вироблення  рішень  щодо  зміни  конфігурації  ТМЗ.

Методика  призначена  для  формування  МАСУ  ТМЗ  при  проектуванні  та

розроблення  СУ  ТМЗ.  Мета  розробки  методики  полягає  у  забезпеченні

оперативності управління ТМЗ для забезпечення стійкого її функціонування.
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Для оцінки ефективності отриманих у роботі рішень щодо формуванню СУ

ТМЗ запропоновано використовувати показник оперативності  управління –

здатність СУ ТМЗ виконувати процеси контролю та управління станами ТМЗ

в встановлені  терміни.  Для розрахунку використовувалися дані  дискретно-

подійної  моделі  управління  ТМЗ.  Розрахована  ймовірність  того,  що  час

керування  не  перевищить  допустимого  значення  (прийнятого  за  20  хв),

проводилася за законом нормального розподілу. Отримана ймовірність склала

0.7,  що  говорить  про  досягненні  поставленої  мети  дисертації.  Розроблено

науково-технічні пропозиції щодо формування системи управління ТМЗ, які

включають аналіз та обґрунтування можливості застосування програмованого

протоколу  віддаленої  мережі  елементів  ТМЗ  і  формування  бази  даних

елементів  ТМЗ  на  основі  стандартних  наборів  контрольованих  об'єктів,  а

також  формування  структури  процесу  вироблення  варіантів  рішень  щодо

реконфігурації фрагмента ТМЗ.

Дисертація  виконувалась  в  Державному  університеті  інформаційно-

комунікаційних технологій. Обраний напрям досліджень відповідає тематиці

науково-дослідних  робіт  Державного  університету  інформаційно-

комунікаційних технологій.

Ключові  слова:  система  управління,  транспортна  мережа  зв’язку,

мультиагентна система управління.

ANNOTATION

Kitura O.V. Methods of forming a transport network management system -

Qualifying scientific work on the rights of the manuscript.

Dissertation  for  the  degree  of  Doctor  of  Philosophy  in  specialty  172  -

“Telecommunications and Radio Engineering”.  – State University of Information

and Communication Technologies of  the Ministry of  Education and Science of

Ukraine, Kyiv, 2023.
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In the dissertation work the actual scientific and technical task concerning

development of a technique of formation of a control system of a transport network

of communication is solved.

The development and change of network technologies that form the basis of

the  transport  network,  change  the  processes  of  functioning  and  interaction  of

network elements TCN, change mechanisms to control the functioning of TCN,

requires research to develop a new architecture MS TCN and, based on it, create

appropriate methods advanced control systems for typical TCN.

The purpose of the dissertation is to increase the efficiency of the transport

communication network management system at the technological and operational-

technical levels of management.

To achieve this goal and solve this problem in the work solved the following

scientific problems:

- the analysis of architecture of construction and mechanisms of functioning

of  system of  management  of  a  typical  transport  network of  communication  at

technological and operational and technical levels of management is carried out;

-  the  main  components  of  the  mechanism  of  the  transport  network

management  model  that  affect  the  quality  of  its  operation  are  identified  and

studied;

-  partial  conceptual  components  of  the  model  of  the  transport  network

management system have been developed;

- a holistic method of forming a transport network management system has

been developed;

- the efficiency of functioning of the developed technique of formation of the

control system of the transport communication network is estimated.

The object of study is the control system of the transport network.

The  subject  of  research  is  the  model  and  methods  of  formation  of  the

transport communication network management system.

In the dissertation new scientific results and conclusions are received on a

uniform  methodological  basis  of  the  mathematical  analysis  and  synthesis  of

difficult technical systems. Modern and classical methods of signal and systems
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theory,  methods  of  spectral  theory,  methods  of  invariance  theory,  methods  of

mathematical and systems analysis, methods of communication theory, probability

theory and mathematical statistics were used.

The probability of scientific results, conclusions and recommendations set

out in the dissertation is justified by the correct use of mathematical apparatus and

computer simulation.

In the process of theoretical research and modeling in the dissertation the

following new scientific results were obtained, namely:

1.  The  model  of  the  process  of  interaction  between  the  element  of  the

transport network and the node of the multi-agent control system has been further

developed;

2. The model of processes of control and management of an element of a

transport network of communication on the basis of a subsystem of multiagent

control system is improved;

3. For the first time a model of functioning and management of the transport

network as a component of a multi-agent management system was developed.

4. For the first time a method of forming a transport network management

system was developed.

The model of interaction processes of the transport network fragment and

the multi-agent control system node has been improved.

The  model  of  processes  of  control  and  management  of  a  fragment  of  a

transport network of communication on the basis of application of a subsystem of

multiagent control system is improved.

Developed a model of operation and management of the transport network

as part of a multi-agent management system.

The developed technique of formation of the control system of the transport

communication network allows to improve the quality of functioning of the control

system of the transport communication network.

The dissertation work consists of four sections in which logically, at a high

scientific and technical level, the solution of the research problem is set out.
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In  the  first  section,  an  analysis  of  approaches  to  the  construction  of

management  systems for  transport  communication networks is  carried out.  The

choice of Carrier Ethernet (CE) technology for the construction of a promising

system for managing the transport communication network is substantiated, and

the scientific task and purpose of the work are formed. In the final part of the first

chapter, taking into account the conducted analysis and identified problems, the

goals and tasks of the research are formed.

In  the  second  section,  a  model  of  the  process  of  interaction  between  a

fragment  of  a  communication  transport  network  and  a  node  of  a  multi-agent

control system (MACS) is developed, which, unlike the existing ones, allows to

estimate  the  time  spent  on  processing  messages  in  the  MACS,  depending  on

various characteristics of the technical subsystem. As the goal of the operation of

the  TCN  control  system,  the  operational  efficiency  of  the  TCN  operation  in

conditions of high dynamics of state changes, taking into account the features of

the SE, is defined. The specific features of the TCN system and its possibilities for

functioning as intended have been determined. A three-level conceptual model of

the TCN management system with an indication of the role and place of the MACS

is presented. The specified model defines: the level of operational management;

level  of  operational  and  technical  management;  technological  level  of

management.  A model of  the process of  interaction between a  fragment of  the

communication transport network and a node of the multi-agent control system has

been  developed.  The  specified  model  allows  simulation  of  control  processes

between TCN fragments  and the MACS node.  The simulation  results  obtained

allow for a consolidated assessment of the time spent on processing messages in

the MASU, depending on various characteristics of the technical subsystem.In the

third  section,  models  of  transport  network  management  processes  based  on

CARRIER ETHERNET technology are developed.

The  third  section  presents  models  of  transport  communication  network

management processes based on CARRIER ETHERNET technology. On the basis

of  the  conceptual  model  of  the  communication  transport  network  management

system  developed  in  Chapter  2,  a  subset  of  independent  sub-processes  was
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selected,  on the basis  of  which three  key management  processes  were formed,

which flow in the MACS to achieve various management goals and objectives.

Algorithms have been developed for selected TCN management processes: TCN

fragment control process and management based on the results of the search for

deviations; the process of control of the TCN fragment and management based on

the  results  of  informing  the  MACS;  a  generalized  process  of  control  and

management  of  the  state  of  the  TCN fragment.  Algorithms of  the  control  and

management processes of the TCN state based on SE technology, presented in the

section, allow solving the following tasks: the operation of the TCN control system

at periodic requests from the MACS to perform an assessment of the technical

condition of the TCN elements, which are solved at the level of network element

management (EMS); the functioning of the TCN control system in case of periodic

requests from the MACS to carry out an assessment of the technical condition of

the  TCN,  which  are  decided  at  the  level  of  network  management  (NMS);

functioning of the TMZ system upon receipt of messages about a change in the

state of one or more elements of the TCN. A model of the control and management

processes  of  a  fragment  of  the  communication  transport  network based on the

subsystem of the multi-agent control system has been developed. The proposed

model made it possible to obtain an estimate of the temporal characteristics of the

TCN functioning processes depending on the temporal characteristics of individual

TCN management subprocesses, an assessment of the dynamics of changes in the

state of the TCN fragment. This, in turn, makes it possible to form assessments of

network reliability and fault tolerance, as well as at the planning and design stages

to assess  the compliance of  the prospective  IAS with the  requirements for  the

efficiency of the management cycle,  and in case of non-compliance with these

requirements,  to  form reasonable  recommendations  for  changing the  temporary

characteristics of individual sub-processes.

The fourth section is devoted to the development of a conceptual model of

the TCN control system and the creation of a methodology for the formation of the

TCN control system based on it, which ensures an increase in the efficiency of the

TCN  management  based  on  SE  technology.  The  methodology  contains  three
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interrelated aggregated blocks, which form the algorithmic structure of the process

of  functioning  of  the  MACS TCN,  the  structure  of  simulation  models  of  the

processes of control and management of the state of  TCN, the structure of the

process  of  making  decisions  about  changing  the  configuration  of  TCN.  The

methodology is intended for the formation of the TCN MACS during the design

and development of the TCN SU. The purpose of developing the methodology is to

ensure the efficiency of TCN management to ensure its sustainable functioning. To

evaluate  the  effectiveness  of  the  decisions  obtained  in  the  work  regarding  the

formation  of  the  TCN  control  system,  it  is  proposed  to  use  the  management

efficiency indicator - the ability of the TCN control system to perform the control

and management processes of the TCN conditions within the set time. The data of

the  discrete-event  TCN management  model  were  used for  the  calculation.  The

calculated probability that the control time will not exceed the permissible value

(accepted for 20 min) was carried out according to the law of normal distribution.

The obtained probability was 0.7, which indicates the achievement of the goal of

the dissertation.  Scientific  and technical  proposals  for  the formation of  a  TCN

management  system  have  been  developed,  which  include  the  analysis  and

justification  of  the  possibility  of  using  a  programmable  protocol  of  a  remote

network of TCN elements and the formation of a database of TCN elements based

on standard sets of controlled objects, as well as the formation of the structure of

the  process  of  developing  options  for  fragment  reconfiguration  TCN.  The

dissertation was performed at  the State  University  of  Telecommunications.  The

chosen field  of  research  corresponds to  the  research topics  State  University  of

Information and Communication Technologies.

Keywords: control system, transport communication network, multi-agent

control system.
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ВСТУП

Актуальність  теми  дослідження. Для  забезпечення  соборності,

незалежності і державного суверенітету, Україна повинна підвищувати рівень

економічного  і  промислового  потенціалу  держави  та  покращувати  рівень

народного  добробуту.  Одним із  напрямків  такої  діяльності  є  забезпечення

інфраструктури  України  системами  та  мережами  сучасного  швидкісного

зв’язку. Що вимагає розвитку та удосконалення одного з основних ключових

елементів інфраструктури а саме транспортної мережі зв’язку (ТМЗ). 

Формування передових підходів до  побудови та функціонування такої

мережі,  та  розвиток  на  їх  основі  сучасних  технологій  зв’язку  дозволили

створити  достатньо  розгалужену  структуру  складових  елементів  такої

мережі. При цьому, з’являються мережі, окремі елементи яких можуть бути

побудовані на базі передових технологій, як то Carrier Ethernet. 

Зростаюче  різноманіття  типів  ТМЗ,  збільшення  різнорідності  їх

складових елементів  та  кількості  параметрів,  що характеризують стан цих

елементів  викликає  розширення  спектру  підходів  до  управління  ТМЗ.

Особливо  це  важливо  при  вирішенні  завдань  експлуатації  та  оперативно-

технічного управління транспортною мережею зв’язку.

При цьому управління  мережами зв'язку, що працюють на базі нових

технологій,  неможливе  без  модернізації  існуючої  системи  керування  (СУ)

шляхом розробки модулів мережевого керування, які дозволять реалізувати

всі  можливості  транспортної  мережі  зв’язку  на  базі  пакетних технологій.

Таким  чином,  у  зв'язку  із  суттєвою  зміною  мережевих  технологій,  що

становлять  основу  мережі  транспортного  рівня,  зміною  процесів

функціонування  мережевих  елементів  та  їх  взаємодії,  зміною  механізмів

контролю  функціонування  ТМЗ,  потрібна  розробка  нової  архітектури  СУ

ТМЗ  та,  на  її  основі,  створення   відповідної  методики  щодо  формування

перспективні системи управління типовою ТМЗ.

18



Зв'язок  роботи  з  науковими  програмами,  планами,  темами.
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мереж».

Метою  дисертаційної  роботи  є підвищення  ефективності

функціонування  системи  управління  транспортною  мережею  зв'язку  на

технологічному та оперативно-технічному рівнях керування.

Для  досягнення  поставленої  мети  i  вирішення  зазначеної  проблеми

необхідно вирішити наступні наукові задачі:

– провести аналіз архітектури побудови та механізмів функціонування

системи  управління  типовою  транспортною  мережею  зв’язку  на

технологічному та оперативно-технічному рівнях керування;

– визначити та дослідити основні складові механізми моделі управління

транспортною мережею зв’язку, що впливають на якість її функціонування;

– розробити  часткові  концептуальні  складові  моделі  системи

управління транспортною мережею зв’язку;

–  розробити  цілісну  методику  формування  системи  управління

транспортною мережею зв’язку;
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–  оцінити  ефективність  функціонування  розробленої  методики

формування системи управління транспортною мережею зв’язку.

Об'єктом дослідження є система управління транспортною мережею

зв'язку. 

Предметом  дослідження  моделі  та  методики  формування  системи

управління транспортною мережею зв'язку.

Методи досліджень. У дисертаційній роботі нові наукові результати й

висновки отримані на єдиній методологічній основі математичного аналізу й

синтезу складних технічних систем.  Використовувалися сучасні  i  класичні

методи теорії систем, теорії управління, теорії ймовірностей, теорії побудови

мультиагентних  систем,  теорії  надійності.  Експериментальні  методи

дослідження включають методи математичної статистики, метод імітаційного

моделювання.

Вірогідність  наукових  результатів,  висновків  та  рекомендацій,

викладених у дисертаційній роботі, обґрунтовано коректним використанням

математичного апарату та моделюванням на ЕОМ.

Наукова  новизна  одержаних  результатів. У  процесі  теоретичних

досліджень  i  моделювання  у  дисертаційній  роботі  одержані  наступні  нові

наукові результати, а саме:

1.  Набула  подальшого  розвитку модель  процесу  взаємодії  елемента

транспортної мережі зв’язку і вузла мультиагентної системи управління;

2.  Удосконалено модель  процесів  контролю  і  управління  елементом

транспортної  мережі  зв'язку  на  основі  підсистеми мультиагентної  системи

управління;

3.  Вперше  розроблено модель  функціонування  та  управління

транспортної  мережі  зв’язку  як  складової  мультиагентної  системи

управління.

4.  Вперше  розроблено методику  формування  системи  управління

транспортною мережею зв’язку.

Практичне  значення  одержаних  результатів у  галузі  розробки  та
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створення транспортних мереж зв’язку полягає у тому, що запропоновані в

дисертаційній роботі моделі та створена на їх основі методика може стати

основою для формування та створення практично реалізованих схем систем

управління  транспортною  мережею  зв’язку.  Застосування  яких  може

підвищити ефективності функціонування системи управління транспортною

мережею  зв'язку  на  технологічному  та  оперативно-технічному  рівнях

керування.

1.  Удосконалено  модель  процесів  взаємодії  фрагмента  транспортної

мережі зв’язку і вузла мультиагентної системи управління. Дана модель, на

відміну від існуючих, дозволяє укрупнено оцінити час, що витрачається на

обробку повідомлень у МАСУ, залежно від різних характеристик технічної

підсистеми.

2.  Удосконалено модель процесів контролю і  управління фрагментом

транспортної  мережі  зв'язку  яка,  на  основі  застосування  підсистеми

мультиагентної  системи  управління,  на  відміну  від  існуючих,  дозволяє

провести оцінку тимчасових характеристик  процесів функціонування ТМЗ

залежно від технічних характеристик окремих підпроцесів управління ТМЗ,

оцінку динаміки зміни стану фрагмента ТМЗ.

3.  Розроблено модель  функціонування  та  управління  транспортної

мережі  зв’язку  як  складова  мультиагентної  системи  управління,  яка,  на

відміну від існуючих, дозволяє враховуються два стани всіх агентів: справне

та  несправне  з  урахуванням  надійності  та  готовності  до  функціонування

кожного агента

4. Розроблено методику формування системи управління транспортною

мережею зв’язку яка, при умові застосування МАСУ, дозволяє з ймовірністю

0.7 та вище в 7 та більше разів скоротити час на цикл процесу управління. 

Особистий  внесок  здобувача. Наукові  положення  та  результати

дисертації  отримані  автором  самостійно.  Особисто  автором  здійснена

розробка загальної  концепції  дисертації,  вибір  об’єктів,  визначено мету та

задачі роботи, обрано та обґрунтовано методи досліджень. 
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В дисертаційній роботі узагальнено результати досліджень, виконаних

автором самостійно і опублікованих в співавторстві в роботах [1-8]. 

У опублікованих у співавторстві роботах автором дисертації зроблено

такий  особистий  внесок.  В  [1]  подано  особисто  отриманий  аналіз

особливостей  оцінки  параметрів  сигналу,  призначеного  для  забезпечення

взаємодії  фрагмента  транспортної  мережі  зв’язку  і  вузла  мультиагентної

системи  управління.  В  [2]  подано  особисто  встановлені  особливості

протікання процесу взаємодії фрагмента транспортної мережі зв’язку і вузла

системи управління в ході вирішення завдань логістики.  В [3] опубліковано

особисто  розроблену  структуру  моделі  процесів  контролю  і  управління

фрагментом  транспортної  мережі  зв'язку.  В  [4]  подано  особистого

встановлені  особливості  процесів  контролю  і  управління  фрагментом

транспортної  мережі  зв'язку  на  основі  когнітивних  методів  керування

інфокомунікаціями  в  умовах  невизначеності.  В  [5]  подано  особисто

розроблену  структуру  мультиагентної  системи  управління  транспортною

мережею зв'язку на основі технології  CARRIER ETHERNET. В [6]  подано

особисто  одержані  результати  моделювання  процесу  управління

транспортною мережею зв’язку. В [7] подано особисто одержані результати

аналізу  основних властивостей  систем управління  транспортною мережею

зв’язку. В [8] опубліковано особисто розроблену модель процесів контролю і

управління  фрагментом транспортної  мережі  зв'язку  на  основі  підсистеми

мультиагентної системи управління

Апробація  результатів  дисертації. Основні  положення  i  результати

дисертації,  практичні висновки i  рекомендації,  які  одержані в ході роботи,

апробовані та оприлюднені в ході:  XIII наукової конференції студентства та

молоді  «Світ  інформації  та  телекомунікації»,  (Київ,  ДУТ,  21.10.  2021),

регіонально  міжнародна  науково-технічна  конференція  МСЕ  для  країн

Європи і СНД «Цифрова трансформація на основі інновацій у сфері ІКТ для

розвитку цифрової економіки», (Київ, ДУТ, 15.12.2021)
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Крім того, основні положення і результати дисертації, практичні

висновки  і  рекомендації  також апробовано  на  міжкафедральному  семінарі

Навчально-наукового  інституту  телекомунікацій  Державного  університету

телекомунікація.

Публікації.  Основні наукові положення та результати дисертаційного

дослідження опубліковано в 8 наукових працях. У томи числі: в  1 науковій

статті у періодичному науковому виданні іноземної держави, яке індексується

наукометричною  базою  «Scopus»  в  5  наукових  статтях  у  періодичних

виданнях  України  включених  до  “Переліку  наукових  фахових  видань

України”, 2 тезах доповідей та матеріалах конференцій.

Структура дисертації та її обсяг. Дисертаційна робота складається з

анотації,  змісту,  переліку  умовних  скорочень  вступу,  чотирьох  розділів,

загальних  висновків,  списку  використаних  джерел  та  додатків  і  має  124

сторінки основного тексту,  33 рисунки та 13 таблиць, 2 сторінки додатків.

Список використаних джерел містить 70 найменувань і  займає 7 сторінок.

Загальний обсяг дисертаційної роботи – 134 сторінки.
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ДОДАТКИ

Додаток А

ЗАТВЕРДЖУЮ

Проректор з науково-педагогічно

університету

Л.Н. БЕРКМАН

_2022 р.

АКТ

про реалізацію результатів дисертаційної роботи Кітури Олега 
Володимировича на тему: «Методика формування системи управління 
транспортною мережею зв'язку» в навчальному процесі Державного

університету телекомунікацій

Комісія у складі: голови комісії -  завідувача кафедри
Телекомунікаційних систем та мереж доктора технічних наук, професора 
Заїки Віктора Федоровича та членів комісії -  завідувача кафедри Мобільних 
та відеоінформаційних технологій кандидата технічних наук, доцента 
Руденко Наталії Вікторівни, професора кафедри Мобільних та 
відеоінформаційних технологій доктора технічних наук, професора 
Макаренко Анатолія Олександровича у період з 03 по 06 листопада 2022 
року провела роботу по встановленню фактичного використання в 
навчальному процесі Державного університету телекомунікацій результатів 
дисертаційної роботи Кітури Олега Володимировича.

На основі поданої дисертаційної роботи та наукових статей комісія 
встановила, що в навчальному процесі Університету використовуються 
наступні результати:

-модель процесу взаємодії елемента транспортної мережі зв’язку і 
вузла мультиагентної системи управління;
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—модель процесів контролю і управління елементом транспортної 
мережі зв'язку на основі підсистеми мультиагентної системи управління;

-модель функціонування та управління транспортної мережі зв’язку як 
складової мультиагентної системи управління.

-методику формування системи управління транспортною мережею 
зв’язку.

Результати наукових досліджень були використані на кафедрі 
Телекомунікаційних систем та мереж Навчально-наукового інституту 
телекомунікацій під час виконання науково-дослідної роботи на тему 
«Дослідження надійності телекомунікаційних мереж» (РК № 011411000404, 
ДУТ, м. Київ) та в навчальному процесі Державного університету 
телекомунікацій при викладання навчальних дисциплін «Телекомунікаційні 
системи передачі даних», «Проектування телекомунікаційних систем та 
мереж».

Голова комісії:

Зав. кафедри

Телекомунікаційних систем та мереж

д. т. н., професор В.Ф. Заїка

Члени комісії: 

Зав. кафедри

Мобільних та відеоінформаційних технологій 

к. т. н., доцент Н.В. Руденко

Професор кафедри

Мобільних та відеоінформаційних технологій

д. т. н., доцент А.О. Макаренко


